

《淮安文明市民12条》大家谈

清江浦区市民侯仔： 文明理念，我们一起践行

■融媒体记者 高婷婷

本报讯 停车、环境卫生、文明驾驶等都是市民普遍关注的民生问题，近日，清江浦区市民侯仔了解到新版《淮安文明市民12条》后深有感触：“12条内容涉及生活的方方面面，让文明行为有章可循。”

“现在小区里依然有个别市民

将电动自行车停放在楼道口充电，不仅占用了公共空间，还有可能威胁居民生命财产安全。”侯仔认为，《淮安文明市民12条》中将“电动车不上楼，充电不在楼道口”纳入其中，特别有意义，道出了自己和家人的心声。侯仔说，将电动自行车停放在楼道充电的行为，看起来极为平常，却给居民日常生活带来安全隐患，电动自行车车体大部分为易

燃材料，一旦起火，燃烧速度非常快，后果不堪设想。侯仔曾看过一则新闻，一辆电动自行车在电梯内突然起火，仅7秒钟时间，火焰便吞噬了整个电梯间，令人触目惊心。

“文明是一种高品质和良好行为，良好的文明习惯需要培养和学习。”侯仔觉得在日常生活中，不能只把做文明市民当成口号，而是要落到实处，贯彻到生活的方方面

面，做到多读书、多运动，邻里之间互帮互助，传递积极向上的价值观，为建设文明淮安贡献绵薄之力。做一个文明有礼的淮安人，也是热爱家乡的一种方式。

“作为普通市民，我们大家都有义务自觉践行《淮安文明市民12条》，做文明的宣传者和践行者。”侯仔说。

淮阴工学院大三学生孟蕊杰：

将“文明之花”传递给更多人

■融媒体记者 秦艳艳 李显含

本报讯 “《淮安文明市民12条》有助于大学生树立正确的价值观，能引导我们更好地适应社会环境。”日前，提起刚出炉的新版《淮安文明市民12条》，淮阴工学院大三学生、负责校园新媒体平台运营的孟蕊杰表示。在她看来，作为新时代大学生，要从小事做起，做文明倡导者和践行者。

“文明，是一座城市的内在气质，做文明市民是建设文明城市的关键。”孟蕊杰认为，新版《淮安文明市民12条》增加了一些更切合实际的内容，覆盖市民日常生活的方方面面，市民文明涉及范围不断延伸，市民素质教育得到进一步重视。其中，新版《淮安文明市民12条》中的第三条“不信谣、不传谣、不造谣”，令孟蕊杰印象深刻。“作为一名大学生，更应该在日常生活中践行文明理念。”孟蕊杰说，平时，人们身边充

满各种各样的信息，一些谣言有时会影响大家的判断和行为。作为文明市民，应该有自己的正确判断，对他人保持尊重、信任、友好的态度。作为大学生，更应该保持客观、理性和负责任的态度，不断提升个人自身网络素养和信息辨别能力，在日常生活中做到文明用语，特别是在网络上看到一些不实新闻，更要做到不信不传。

“新版《淮安文明市民12条》内涵丰富，较接地气，顺应了文明市民

呼声，也顺应了新时代城市发展需要，每个人都应该争做文明接力棒的传递者。”孟蕊杰表示，将充分发挥自身优势和特长，以大家喜闻乐见的形式，宣传好新版《淮安文明市民12条》，将“文明之花”传递给更多人。



涟水县岔庙镇 “四个一”推进公共空间治理

■通讯员 杨倩雅

本报讯 近日，涟水县岔庙镇践行“四个一”工作方针，确保乡村公共空间治理取得成效。

一线下沉，深入宣传。成立党员治理先锋队，党员干部深入田间地头开展公共空间治理宣传活动，形成“党员带头治、群众跟着治”良好局面。

一查到底，靶向作战。镇村两级聘请第三方测绘公司，逐一丈量重点大户的种植面积，对溢出土地登记备案，建立“一单一表一图”。结合土地

特点，实行差异化规划、规模化流转、项目化招商。

一往无前，长效激励。坚持“党员带头作表率、工作落实在一线、勇挑大梁当先锋”导向，该镇领导班子成员按网格明确职责，实行“周一督查、一月一排名”激励机制。

一个不落，扎实推进。治理过程中，党员全方位、全过程、全天候、全覆盖做好各环节工作，切实解决集体资产资源发包不规范等问题，全镇累计回收土地15000亩，增加收入502万元。

淮安工业中专选举 联院第二次党代会代表

■通讯员 周霞 陈贺

本报讯 按照《关于做好中国共产党江苏联合职业技术学院第二次党员代表大会选举及有关工作的通知》及选举工作方案要求，日前，江苏联合职业技术学院淮安工业中专办学点召开全体党员大会，选举出席联院第二次党员代表大会代表。

按照会议议程，全体参会党员认真填写选票，依次投上庄严神圣的一票。计票人在监票人的监督下，认真开展计票工作，整个过程严肃认真、井然有序。

最终，贾朝东当选出席中国共产党江苏联合职业技术学院第二次代表大会代表。

筑牢防范电信网络诈骗“防火墙” 清江浦区财政局、司法局联合开展观影活动

■通讯员 王柏焱

本报讯 为进一步增强广大职工知诈、识诈、防诈、反诈意识，营造全民反诈、全社会反诈浓厚氛围，近日，清江浦区财政局、司法局联合开展观影活动，增强全体干部职工反诈意识。

电影《孤注一掷》取材自上万起真

实诈骗案例，是一部曝光境外网络诈骗全产业链内幕的现实题材电影。观影结束后，大家表示，影片让他们对电信网络诈骗有了进一步的认识，了解到各种诈骗手段，增强了法治意识，提升了反诈能力。该局相关负责人表示，希望大家能自觉抵制电信网络诈骗诱惑，筑牢防范电信网络诈骗“防火墙”。

淮安经开区住建局反诈在行动

■通讯员 杨辉

本报讯 为进一步增强群众防范意识，近日，淮安经济技术开发区住建局创新工作举措，在“防”字上动脑筋、想办法、出实招，杜绝电信网络诈骗违法犯罪的发生。

经开区住建局联合市公安局交警三大队到快递物流网点、交通运输场所，开展反诈宣传活动。活动中，交警三大队民警列举真实案例，对电信网络诈骗进行剖析讲解，并通过发

放宣传册、播放“全民反诈在行动”视频等方式，为货车司机、快递员等普及电信网络诈骗的类型及预防电信网络诈骗方法等。此次活动发放宣传册200余份，开展反诈宣传活动3场，进一步增强货车司机、快递员反诈意识。

据了解，经开区住建局将继续开展形式多样的反诈宣传宣传活动，引导市民做反诈防骗的倡导者、传播者、践行者，提升全民防骗能力。

长期护理保险知识问答(一)

为深入开展长期护理保险工作，健全完善社会保障体系，近日，我市出台《淮安市长期护理保险实施方案》。

1. 为什么开展长期护理保险工作？

建立长期护理保险制度，是应对人口老龄化、促进经济社会发展的战略举措，是实现共享发展成果的重大民生工程，是健全社会保障体系的重要举措。开展长期护理保险工作，有利于保障失能人员基本生活权益，提升他们的生活质量，弘扬中华民族传统美德；有利于增进人民福祉，促进社会公平正义，维护社会稳定；有利于促进养老服务产业发展和拓宽护理

从业人员就业渠道。

2. 长期护理保险的参保范围是什么？

考虑到我市经济发展水平和基金筹集能力等因素，2023年职工基本医疗保险参保人员先行参加长期护理保险，后扩展到城乡居民基本医疗保险参保人员。



东诺通信技术研发中心项目 设计方案批前公示

淮安东诺通信科技有限公司申报的东诺通信技术研发中心项目位于通榆路以东、创业路以北，总用地面积约10652.4平方米，总建筑面积约15007平方米，建筑占地面积3614平方米，建筑密度33.9%，容积率1.72，绿地率10%，机动车位数241，非机动车位数321。其余详见总平面图。

现对该方案进行批前公示，煤气调压站、变电房、垃圾收集等市政配套设施具体位置以管线综合规划为准。公示时间从2023年9月12日至2023年9月21日，通过《淮安日报》、淮安市自然资源和规划局

(http://zrzy.jiangsu.gov.cn/ha/)和项目现场进行公示。如果对方有不同意见或建议，请于2023年9月21日前以书面形式反馈至淮安市自然资源和规划局经济技术开发区分局，或者向局法规处提出听证申请。

联系人：孙敏、朱峰
联系电话：0517-89003320
联系地址：淮安市迎宾大道8号开发控股大厦412(邮编223005)
局法规处联系人：林光洋
联系电话：0517-89000662
淮安市自然资源和规划局
2023年9月11日

面对面把脉问诊 手把手精准帮促

淮安生物工程学校组织水稻种植专家赴金湖县开展跟踪指导服务

■通讯员 胡春林

本报讯 近日，淮安生物工程学校和市农广校组织市农科院、市农业农村局、洪泽区和金湖县农技推广中心等单位的水稻种植专家，赴金湖县三级先导镇——吕良镇对2022年农业创新创优班部分学员集中开展跟踪指导服务。

按照“紧贴农时、服务农事”总体要求，此次跟踪指导服务工作围绕产业指导与创业孵化两个主题，设置“与农民宣讲面对面”“与农民互动手把手”两个环节。在“与农民宣讲面对面”环节，水

稻产业专家赵晓斌研究员和植保专家陈思宏研究员分别讲解产业政策、水稻后期管理和病虫害防治知识，现场解答学员提出的问题。

其间，专家们分组深入田间地头，查看水稻长势、水肥管理、病虫草情等，帮农民“把脉问诊”。在前进村，种植511亩水稻的秦志高和656亩水稻的伍华年向专家们虚心请教；在振兴村，种植161亩水稻的伍坤与专家们交流讨论……临别时，各位专家留下联系方式，学员加了微信，彼此成了“稻友”。通过知识讲解、现场实操和专业点评等方式，专家团队面对面、点对点

指导学员，让学员真正学到技能，提升创业能力，拓宽致富路子。

开展跟踪指导服务工作是淮安生物工程学校深化产教融合、助力乡村振兴和全市稻米种植高质量发展的重要举措，是高素质农民培育提质增效的重要环节，也是我市2022年农业创新创优班“三步走”之一。为保质保量完成此项工作，淮安生物工程学校与市农广校、金湖县农广校经过多次协商和研讨，结合学校专业优势和人才资源，决定围绕淮安五大农业主导产业之一的优质稻米种植开展人才培养与跟踪指导服务。

培养后备人才

日前，在淮安射击队训练场，学生在专业教师的指导下练习射击。据了解，淮安射击队与辖区部分小学和中学共建射击后备人才共育基地，开设适用于少年、儿童的课程，为培养射击后备人才夯实基础。

■融媒体记者 王昊

中国电信淮安分公司客户维护支撑中心首席工程师张栋梁：

敢为当先锋 实干创佳绩



■融媒体记者 孔雪
通讯员 张晓梅

在中国电信股份有限公司淮安分公司有这样一个人，他数年如一日坚守在维护一线，发挥党员先锋模范作用，带领电信技术团队不辞劳苦，默默耕耘，客户满意度不断提升。他，就是中国电信股份有限公司淮安分公司客户维护支撑中心首席工程师张栋梁。

“工作二十年，我一直从事维护条线工作，目前主要负责政企客户需求对接、带宽型业务支撑、重大项目及专项

工作对接等。”张栋梁坦言，对工程师来说，没有下班时间，只要客户网络发生故障，工程师就必须第一时间响应。这些年，无论上班还是节假日，只要报修电话一响，张栋梁就立刻登录网管查看，对故障进行相应的处理。“有时在网管上操作就可以了，但大多数都要到现场帮客户处理。”张栋梁告诉记者，处理故障争分夺秒，既为了快速恢复业务，更为了提升客户满意度，打造电信品牌，“当一个个故障被排除时，内心充满成就感。”

今年1月19日晚10点半左右，张栋梁接到紧急通知：第二天上午，市水利局在清江浦区和平镇大黄花村淮河入海水道二期工程现场与省水利厅进行视频连线，要求电信必须在当天9点前开通电路。当时，临近春节，天气寒冷，作业现场又地处郊区，如果按正常流程作业肯定无法完成任务。张栋梁立刻与分管领导沟通，建议特事特办，得到

许可后，第一时间协调施工队伍与客户对接，自己马不停蹄地赶赴现场指挥调度。途中，他已想出电路开通方案：即以快速到位为前提，确定ipran网络承载方案，A端水利局，Z端连线现场，就近接入电信DCSW机房。“虽然是临时电路，但为确保视频连线万无一失，必须按照双路由方式进行保护，并安排相关人员进行全程通道数据配置。”张栋梁介绍，在他的协调下，各个环节和相关部门有条不紊地运行。

1月20日凌晨1点，现场勘察完毕；凌晨2点，接入设备在局端模拟测试通过；凌晨3点，接入线预跳纤完成；早上7点，全程光缆到位；7点20分，电路调测完成；8点前，视频连线成功……这时，张栋梁和现场所有员工才松了口气。短暂的喜悦后，张栋梁提醒大家继续坚持，并安排专人即时投入视频连线现场保障工作。

在张栋梁的带领下，淮安电信技术

团队面对一个个工作紧、任务重、要求高的考验时，克服困难、加班加点，以强烈的责任感和过硬的专业素养圆满完成各项任务，得到客户充分肯定。

多年来，张栋梁始终怀揣着一颗赤诚之心，脚踏实地，勤奋工作，用实际行动诠释自己对通信事业的热爱。他连续多年被评为公司“优秀共产党员”。在未来的工作中，张栋梁将永葆党员本色，为淮安电信高质量发展添砖加瓦。

